

Боевой Текущий

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 18 (501) Четверг, 10 февраля 1949 г.

Советское государство предоставляет трудящимся широчайшие возможности для развертывания творческой инициативы. Деятельное участие миллионов рабочих и служащих в заключении коллективных договоров и борьбе за их осуществление—одно из ярких проявлений советского демократизма.

Заводская профсоюзная конференция по проверке выполнения коллективного договора на 1948 год

Из доклада директора завода тов. Рубанова З. С.

8 февраля в клубе завода состоялась заводская профсоюзная конференция. С докладом о выполнении коллективного договора за 1948 год выступил директор завода тов. Рубанов. С содокладом по этому же вопросу выступил заместитель председателя завкома профсоюза тов. Цыганов. После доклада развернулись оживленные прения. Выступившие в прениях указали на слабый контроль со стороны завкома профсоюза за выполнением пунктов коллективного договора.

Материалы конференции публикуются ниже.

Работа коллектива нашего завода в 1948 году была подчинена досрочному выполнению пятилетнего плана.

За 1948 год завод выполнил план по товарной продукции на 111,8 процента. Выработка на одного рабочего за год составила 110,8 процента к плану. Коллектив завода снизил себестоимость продукции за год на 9 процентов при плане 6,8 процента, получено сверхплановых накоплений на 5 миллионов 781 тысячу рублей.

207 стахановцев выполнили пятилетние нормы.

108 человек лучших новаторов производства освоили проектные нормы 1950 года.

Наряду с достижениями в работе завода имеется целый ряд существенных недостатков. Об этом говорит то, что некоторые обязательства, принятые по коллективному договору, не выполнены.

Завод не выполнил головной план по выпуску запасных частей в заданной номенклатуре.

Потери от брака за год составляют 12376 тысяч руб.

По затратам материалов, тепла и электроэнергии на 1 трактор имеется перерасход. При плане 3897 рублей израсходовано 4347 рублей.

Эти повышенные потери свидетельствуют о том, что мастера и инженерно-технические работники цехов еще мало занимаются вопросами улучшения организации труда.

Количество сдельщиков на заводе возросло с 58 процентов на 1948 г. до 69,2 процента на 1949 г. Дополнительно было переведено на сдельную оплату труда свыше 200 человек рабочих, в том числе: инструкторы и бригадиры горячих цехов, рабочие подготовительных смен, погрузчики, разгрузчики и кочегары сушильных печей чугунолитейного цеха, крановщики чугунолитейного и сталелитейного цехов, арматурщики и другие.

По основному производству внедрено 4054 расчетных и хронометражных норм. Из 180 орттехмероприятий, предусмотренных планом, внедрено 178, что составляет 98,9 процента. Однако несмотря на то, что нормы выработки пересмотрены еще в апреле 1948 г., мы имеем

ем большое количество рабочих, не выдающих норм. Основными причинами невыполнения норм являются простой оборудования из-за плохой организации ремонта и ухода за оборудованием, из-за отсутствия инструмента, несвоевременной подачи заготовок, недостаточной четкости планирования. План подготовки калоров по заводу выполнен на 108 процентов.

Плохо обстоит дело с обучением рабочих в стахановских школах. При плане 300 человек обучено 149 человек, т. е. 50 процентов.

Трест «Алтаймашстрой» сдал в эксплуатацию 9811 кв. метров жилья против плана 20.000 кв. метров.

Сдан в эксплуатацию дом отдыха в Шубинке на 100 мест.

Закончены и сданы в эксплуатацию два односторонних дома для родильного и хирургического отделений. Построена и сдана в эксплуатацию школа на Западном поселке.

Теплофикация больницы, поликлиники, музыкальной школы рабочей молодежи и двух жилых домов окончена, закончено и введено в эксплуатацию отопление детсада № 3. Предоставлено и оборудовано помещение для библиотеки завкома. Переезд технической библиотеки в новое помещение еще не осуществлен.

Регулярное автобусное сообщение с городом налажено. Организовано также автобусное сообщение с Западным поселком.

Администрация завода выполнила свои обязательства по вспашке индивидуальных огородов и по перевозке урожая работникам завода. Семьями погибших воинов и

Из содоклада зам. председателя завкома профсоюза тов. Цыганова

Основной задачей профсоюзной организации завода в 1948 году была мобилизация коллектива завода на досрочное выполнение производственного плана.

Из доклада директора завода видно, что основная цель коллектива достигнута—государственный план 1948 года выполнен успешно, увеличена производительность труда. Это есть результат широко развернутого социалистического соревнования на заводе.

инвалидам Отечественной войны продано 38 тонн семенного картофеля.

Предусмотренные ассигнования на оздоровление условий труда реализованы на 103,2 процента.

Из зафиксированных в коллективе 25 пунктов по технике безопасности выполнено 13 пунктов. В том числе выполнено: вытяжная вентиляция туннеля, установлена вентиляция в абразивной мастерской ИПО, оборудована вытяжная вентиляция у заточных станков цеха шасси.

Заканчивается работа по изготавлению металлической перегородки между выбивкой и формовкой в чугунолитейном цехе. Недостаточно затянулись работы по замене муфт выключения на прессах в прессовом цехе.

Пионерлагерь был своевременно отремонтирован и в нем отдохнуло 605 детей.

На детских дачах оздоровлено за год 575 детей, в санаторной группе оздоровлено 87 детей, детскую площадку посещали 90 детей.

Определенное влияние на невыполнение отдельных пунктов коллектива имели также недостаточная требовательность и контроль со стороны общественности цехов.

В 1949 году перед коллективом завода стоит новые серьезные задачи по резкому улучшению технико-экономических показателей работы.

Коллективы всех цехов приняли на себя новые, повышенные обязательства по досрочному выполнению плана, повышению производительности труда, снижению потерь, ускорению оборачиваемости оборотных средств, по сверхплановым накоплениям.

Я выражаю уверенность, что дружный коллектив завода, имеющий огромный опыт в преодолении трудностей, в 1949 году добьется резкого повышения выпуска продукции и обеспечит перевыполнение государственного плана по всем показателям.

Однако целый ряд обязательств, предусмотренных коллективным договором, не выполнен. На заводе в 1948 году возрос брак выпускавшей продукции. Большой процент брака в цехе шасси, зуборезном и прессовом не дает возможности заводу работать ритмично.

По вине УКСа не выполнен полностью план орттехмероприятий.

Боимиссия по рационализации и изобретательству при завкоме

профсоюза работает крайне неудовлетворительно.

Не выполнен целый ряд пунктов по разделу о жилищно-бытовых условиях. Не выполнен план капитального и текущего ремонта жилья, что ведет к разрушению существующего жилищного фонда. Во многих общежитиях не отремонтированы полы. До сих пор не сдана в эксплуатацию прачечная.

Не построены кинотеатр на 800 мест, дороги для пешеходов на Западный поселок, детские ясли.

Обязательство по рабочему снабжению в основном выполнено. Однако в имеющихся столовых имеет место низкое качество приготовления блюд.

Конференция должна потребовать от заместителя директора завода по рабочему снабжению тов. Шонкина и всего коллектива ОРСа резкого улучшения работы торговой сети и общественного питания, уделив особое внимание качеству приготовления пищи и культуре обслуживания.

Несмотря на освоение ассигнованных средств, ряд важнейших мероприятий по охране труда и технике безопасности остался не выполненным. Не установлена вентиляция в плавильном отделении стальца, не выстроено пекарский отделение в чугунолитейном цехе. Рабочие горячих цехов не обеспечены газированной водой. Не регулярно снабжаются рабочие спецодеждой и специалом.

Обязательства заводского комитета по оздоровлению трудящихся выполнены полностью. Оздоровлено в домах отдыха и санаториях 1257 человек.

Заводским комитетом профсоюза систематически проводилась культурно-массовая работа в клубе и цехах завода, организованы кружки художественной самодеятельности.

Новый коллективный договор в 1949 году должен быть направлен на выполнение обязательств по досрочному выполнению годового плана, а также на улучшение материально-бытовых условий и обеспечение культурных запросов трудящихся.

Из выступления мастера чугунолитейного цеха тов. Калиберда

Большое количество работ, предусмотренных коллективным договором по чугунолитейному пеху, осталось невыполненным. Недоделано металлическое ограждение между конвейерами и выбивкой,

не открыто пекарский отделение. А проведение в жизнь этих важнейших мероприятий дало бы цеху новые источники повышения производительности труда.

В цехе часто несчастные случаи и травматизм. Но никакой борьбы с этим не ведется. Не проводится беседы и лекции по технике безопасности, нет нагляд-

ной агитации по этому вопросу. На заводе не открыт кабинет по технике безопасности.

Заводской комитет профсоюза не проверял выполнение коллективного договора в конце каждого квартала. Это привело к тому, что большое количество пунктов осталось невыполненным.

Не открыт на поселке каток. Дети вынуждены проводить свой досуг на улице, рискуя попасть под автомашину.

Заключая коллективный договор на 1949 год, необходимо учсть недостатки в деле выполнения коллективного договора на 1948 год.

Из выступления старшего мастера зуборезного цеха тов. Бредлер

Коллективный договор положил начало огромному трудовому подъему всего коллектива завода в 1948 году.

Однако заводской комитет профсоюза своевременно не требовал выполнения значительного количества пунктов коллективного договора. И как результат, большая часть из них осталась невыполненной.

По вине УКСа не выполнен полностью план орттехмероприятий.

Завком мало внимал культурно-бытовым условиям жизни рабочих, проживающих на Западном поселке.

В своей практической работе члены завкома профсоюза не смогли добиться полного выполнения пунктов коллективного договора. А выполнение их дало бы возможность заводу работать еще лучше.

В 1949 году завком профсоюза должен систематически контролировать выполнение коллективного договора.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Заводская профсоюзная конференция по проверке выполнения коллективного договора на 1948 год

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Из выступления выбивщика сталелитейного цеха тов. Штадыкова

По разделу охраны труда в коллективном договоре есть пункт, по которому администрация завода должна установить вытяжную вентиляцию туннеля 12-й ленты. Вентиляция установлена, но она не дает эффекта, загазованность попрежнему царит в цехе. Такая же вентиляция установлена в плавильном отделении цеха и также не дает эффекта.

Спецодежда литейщикам выдавалась низкого качества и не выдерживала сроков носки. В цех с большими перебоями поступала газированная вода.

Бытовые здания стальцаха, сданые в эксплуатацию в августе 1948 года, уже разрушаются. Качество строительства не контролировалось никем из завкома профсоюза, ни управление капитального строительства завода.

Из выступления зам. секретаря партийного комитета завода тов. Винниченко

Заводской комитет профсоюза систематически не контролировал выполнение коллективного договора.

Трест «Алтаймашстрой» не выполнил плана строительства. Строительные работы выполняются некачественно. Справедливы были выступления делегатов, критиковавших недостаточную деятельность завкома.

Следует отметить также, что в

В прениях по докладу и со-докладу также выступили член завкома профсоюза т. Чигринский, начальник жилищно-коммунального отдела завода т. Литвинов, заместитель директора по капитальному строительству т. Шклар, мастер тяжелой кузницы т. Дюков.

ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ МОСКОВСКАЯ 9 ОБЛАСТНАЯ И 8 ГОРОДСКАЯ ОБ'ЕДИНЕННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

6 февраля закончила свою работу Московская 9 областная и 8 городская об'единенная партийная конференции.

Конференция избрала состав Московского областного комитета ВКП(б) и Московского городского комитета ВКП(б), областной и городской ревизионных комиссий. В члены МК и МГК ВКП(б) первым единодушно избран великий вождь партии и народа товарищ И. В. Сталин.

Конференция единогласно приняла резолюцию по отчетному докладу МК и МГК ВКП(б). Одобрила политическую линию и практическую работу Московского областного и городского комитетов ВКП(б), конференция наметила основные задачи московских большевиков.

На пленуме МК и МГК ВКП(б) первым секретарем МК и МГК ВКП(б) избран тов. Г. М. Попов. (ТАСС.)

Паровозы, теплоходы, тракторы из сэкономленного металла

Коллективы двух крупнейших заводов страны привели на себя обязательство по выпуску из сэкономленных материалов сверхплановой продукции. Коломенский паровозостроительный завод им. Куйбышева (Московская область) обязался сверх годового плана выпустить 12 мощных паровозов. Завод «Красное Сормово» имени Жданова (г. Горький) решил из сэкономленных материалов дать стране 1 теплоход грузоподъемностью в 2000 тонн, два речных теплохода и 5 пассажирских паровозов.

Инициатива коломенцев и сормовичей имеет большое государственное значение. Ее подхватили коллективы других предприятий Министерства транспортного ма-

шиностроения СССР. Рабочие, инженеры и служащие Кировского завода в Челябинске решили в нынешнем году за счет сэкономленных материалов выпустить сотни тяжелых тракторов и снизить трудоемкость трактора на 30 процентов против 1948 года. Кировский завод в Ленинграде даст за счет сэкономленного сырья и материалов десятки трелевочных тракторов, а Лихановский вагоностроительный завод (Московская область) 10 цельно-металлических вагонов.

Ценный почин двух старейших заводов уже подхвачен многими предприятиями страны. Родина получит за счет сэкономленного металла тысячи мощных машин.

(ТАСС.)

Партийная жизнь

Парторганизация тракторомеханического цеха в борьбе за план

Для повышения роли первичных парторганизаций производственных предприятий и их ответственности за состояние производств, Устав ВКП(б) предоставляет им право контроля деятельности администрации предприятий. Это значит, что партийные организации в цехах имеют право потребовать от администрации представить в их распоряжение необходимые материалы по работе цеха или участка. Парторганизации также имеет право заслушивать отчеты хозяйственных руководителей, ставить вопрос перед администрацией о недостатках.

Как же партийная организация нашего цеха осуществляет право контроля над хозяйственной деятельностью администрации?

Производственные показатели цеха за 1948 год говорят о том, что весь коллектив цеха в третьем решающем году послевоенной сталинской пятилетки добился значительных успехов. Годовой план по основному производству выполнен 18 декабря.

В порядке контроля над хозяйственной деятельностью на партийных собраниях и заседаниях центрбюро заслушивались отчеты руководства цеха и намечались конкретные меры улучшения работы цеха и отдельных производственных участков. В 1948 году парторганизация заслушала вопросы: о ходе выполнения взятых социалистических обязательств, итоги работы по хозрасчету и выполнение рабочими норм выработки. Ни в одном месяце центрбюро не выпускало из поля зрения вопроса о выполнении производственной программы.

В конце 1948 года в цехе за-

метно ухудшилось состояние технической учебы рабочих, наладчиков и мастеров. Партийная организация на очередном собрании 27 декабря заслушала отчет заместителя начальника цеха по технической части т. Мельниченко о повышении деловой квалификации коллектива. Собрание признало, что техучеба в цехе поставлена на низком уровне. Это привело к большому числу рабочих, невыполнивших нормы выработки. В цехе не проводилось лекций на технические темы. Партийное собрание обязало коммуниста т. Мельниченко наладить техучебу в цехе, наметить план проведения занятий, подобрать руководителей и проводить занятия по графику.

Начальнику цеха коммунисту тов. Шкарупу было также предложено издать приказ по цеху, обязывающий всех мастеров участков выполнять задания по техучебе наравне с выполнением производственной программы.

По этому был издан приказ, в котором были указаны группы для обучения и фамилии руководителей групп. Занятия в группах по участкам начались организованно, наимечем сроки выпуска слушателей кружков техники. В плане работы партийной организации записан пункт: «В марте 1949 года заслушать информацию т. Мельниченко о технической учебе».

Сейчас в период подготовки к весенне-полевым работам и в решающие дни зимнего ремонта тракторов парторганизация нашего цеха работает еще напряженней. Вся деятельность коммунистов направлена на безусловное выполнение плана и по основному производству, и по выпуску запчастей.

Так парторганизация нашего цеха контролирует хозяйственную деятельность администрации, так коммунисты осуществляют авангардную роль на производстве.

Я. Кузнецов, секретарь парторганизации тракторомеханического цеха.

ТРИБУНА ПРОФСОЮЗНОГО РАБОТНИКА

В соревнование включились все рабочие участка

В июле 1948 года я был избран профгруппоргом участка коленчатого вала моторного цеха. Приступая к этой работе, я, прежде всего, проверил — все ли рабочие участка взяли на себя социалистические обязательства и как они выполняются. Провел собрание профгруппы, разяснил важность выполнения и перевыполнения взятых обязательств. Поставил перед всеми членами профсоюза задачу — еще выше поднять социалистическое соревнование среди коллектива участка.

Каждый рабочий, пересмотрев старые обязательства, взял на себя новые, повышенные. На участке появилась доска показателей. Хорошо организовали труд на участке старший мастер т. Третьяков и мастер т. Бережной. За короткий период участок стал работать ритмично. Выросли ряды стахановцев. Высокая выработка ком-

муниста т. Гончаренко и комсомольцев тт. Кириллова и Лебанчева ставились в пример всему коллективу.

Настойчиво и упорно повышали рабочие и свою квалификацию, овладевали опытом передовых. Дружный и организованный труд, напряженная и упорная учеба сделали свое дело. Участок за 6 месяцев 1948 года не имеет текущести рабочей силы.

Познакомившись с производственным планом на 1949 год, коллектив участка дал слово выполнить годовой план на месяц раньше срока.

В соревновании отличных производственных показателей добились шлифовщицы тт. Пешкова, Вдовина, Шутенко, Нескородов, Лямин и наладчики тт. Шумак, Наездников и Авдонкин.

На участок пришли новые рабочие. Коллектив окружил их все-

САМОЛЕТЫ НА ЗАЩИТЕ УРОЖАЯ

В прошлом году впервые в сельском хозяйстве была широко использована авиация. Особенно большую помощь самолеты оказали колхозникам в защите урожая от вредителей. Работы проводились по борьбе со свекловичным долгоносиком, с вредителями зерновых и корнеплодных культур, фруктовых садов и виноградников. О помо-

щью авиации велись также подкормки озимых хлебов минеральными удобрениями. На площадях, обработанных самолетами, урожай зерна был собран на 3—4 центнера с гектара выше, чем при обычной подкормке.

В этом году самолетный парк сельскохозяйственной авиации значительно пополнился. Это по-

(ТАСС.)

Шире соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года сталинской пятилетки!

Социалистические обязательства сталелитейщиков

На днях в красном уголке собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники сталелитейного цеха. Сталелитейщики собирались сюда для того, чтобы обсудить и привязать общепечевые социалистические обязательства на 1949 год.

Рабочие и мастера приняли активное участие в обсуждении каждого пункта договора, беря обязательство внести свой вклад в дело досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

Подведенные итоги работы за декабрь 1948 года, — говорит старший мастер плавки тов. Чурсин, — показывают, что наш цех и, в частности, наше отделение дают повышенный процент бракованной продукции, что является совершенно недопустимым. Коллектив нашего отделения обязуется вместо 2 процентов снизить брак до 1 процента и выполнить годовую программу к 1 декабря 1949 года.

О ликвидации брака говорили старший мастер формовки тов. Хант и мастер термообрудного отделения тов. Розин. Тов. Хант предложил для уменьшения брака ускорить пуск магнитного сепаратора и обратора.

В своем выступлении начальник ремонтно-литейной мастерской тов. Мисеенко сказал:

Коллектив нашей мастерской обязуется выполнить годовую программу к 1 декабря и берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить заказ сталелитейщиков по реконструкции первого конвейера.

2. Своевременно выполнять заказы по поставке фасонного литья для новостроек жилья домов.

Коллектив сталелитейного цеха единогласно принял следующие социалистические обязательства:

1. Досрочно выполнить годовую план по товарной продукции к 21 декабря — ко дню 70-летия Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Сдать в 1949 году сверх плана на 500 тысяч рублей запасных частей.

3. Снизить себестоимость продукции против установленной по плану на 2 процента.

4. Добиться в 1949 году 500 тысяч рублей экономии.

5. Снизить брак по сравнению с 1948 годом на 45 процентов.

6. Снизить удельный расход металла по сравнению с 1948 годом на 6 процентов.

7. Не допускать задержки в цехе готовой и незавершенной продукции, ускорить обработку запасных частей на 5 дней.

8. Добиться получения условно-годовой экономии от внедрения изобретательских и рационализаторских предложений в сумме не менее 300 тысяч рублей.

9. Осуществить механизацию транспортировки стального листа в термообрудном отделении.

10. Повысить квалификацию 250 рабочих. Организовать шефство специалистов и ИТР над рабочими по овладению ими техникой и культурой производства.

11. В честь предстоящих партконференций:

а) выполнить двухмесячную программу по сдаче запасных частей к 19 февраля — дню открытия заводской партконференции;

б) к 12 марта — дню открытия городской партконференции сдать сверх графика 20 тысяч тракторов в запчасти.

Коллектив сталелитейщиков вызвал на социалистическое соревнование чугунолитейщиков.

В. Манец.

Стахановский труд формовщиков

С первых же дней, включившихся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы, высоких производственных показателей добиваются формовщики сталелитейного цеха.

Так, бригада тов. Д. Мезиной, систематически перевыполняя сменное задание, 7 февраля за-

формовала 260 опок, вместо 200 по норме. Стахановским трудом отличились члены бригады тов. Ярынкая, Волкова и Мельников.

Таких производственных успехов бригада добилась благодаря рациональному использованию каждой минуты рабочего времени.

М. Хант, ст. мастер формовки сталелитейного цеха.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В библиотеку при парткабинете АТЗ поступила следующая естественно-научная литература

1. Альтшулер, С. В.—Мечевые атомы. Гостехиздат, 1947.
2. Берман Г. Н.—Счет и число. Гостехиздат, 1947.
3. Богоров В. Г.—Моря и океаны. Гостехиздат, 1948.
4. Бублейников Ф.—Происхождение материков. «Московский рабочий», 1947.
5. Вальдгард С. Л.—Как учение предсказывает явления природы. «Московский рабочий», 1947.
6. Малов Н. Н.—Радио на службе у человека. Гостехиздат, 1947.
7. Михайлов А. А.—Солнечные и лунные затмения. Гостехиздат, 1947.
8. Молодчиков А. И.—Как человек переделывает природу растений. Сельхозгиз, 1946.
9. Неговский В. А.—Восстановление жизненных функций организма. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

В счет новых обязательств

Самоотверженно трудаются над выполнением социалистических обязательств коллектив З-го участка тракторомеханического цеха.

Обсудив социалистические обязательства нашего завода, коллектив участка взял обязательство ежедневно выполнять суточные задания на 110 процентов. В первые дни стахановской вахты отдельные рабочие показывают образцы стахановского труда.

Шлифовщица т. Коваленко 7 февраля выполнила сменное задание на 223 процента. В этот же день по полторы и две нормы дали стахановцы-шлифовщицы тт. Панина, Родникова, Конева и токарь т. Яковлев.

Высокие производственные показатели рабочих участка — залог успешного выполнения взятых обязательств.

А. К.

В честь XI съезда ВЛКСМ

С каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи сталелитейного цеха в честь XI съезда комсомола. Взяв обязательство ко дню открытия съезда выполнить квартальный план, они добиваются высоких производственных показателей, систематически перевыполняя сменные задания.

Так, газосварщик термообрудного отделения Николай Белоусов, выполнив январское задание на 163 процента, дает за смену полторы — две нормы. 150—160 процентов ежедневной нормы дают газорезчики отдела механика Иван Боровский и Егор Новиков.

На формовке образцы стахановского труда показывают комсомольцы Валентина Тютина и Зинаида Труфанова. Их сменные показатели — 130—150 процентов нормы.

Не отстает от комсомольцев и несоязная молодежь, отмечая под готовку к съезду стахановским трудом. Выполнив задание января на 170 процентов, сборщик термообрудного отделения Василий Суркин выполняет дневное задание на 175—180 процентов. Формовщица ремонтно-литейной мастерской Анна Лахова выполняет свое задание на 135 процентов, стахановец Иван Уточкин — на 130 процентов.

Н. Батанова, секретарь комсомольской организации сталелитейного цеха.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ГРИБОЕДОВ

(К 120-летию со дня гибели — 11 февраля 1829 года)

начало расцвету русской национальной драматургии.

Грибоедов был образованнейшим человеком своего времени. Он был близок к декабристам и в своей комедии «Горе от ума» устами Чачкого резко осуждает крепостничество и встает на защиту просвещения и национальной культуры, бичуя рабское, слепое подражание иностранцам.

Будучи русским посланником в Иране (Персии), Грибоедов заключил выгодный для России мир. Недовольные условиями мира и подстрекаемые англичанами, иранцы напали на русское посольство. Грибоедов с сотрудниками миссии организовал отпор нападающим и погиб в неравной борьбе. Тело его было привезено в Россию и похоронено в Тбилиси.

Прессклише ТАСС.

В ТРЕСТЕ «АЛТАЙМАШСТРОЙ»

Квартальный план — за один месяц

Токарь транспортной конторы Константина Пермякова, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки, взял обязательство выполнить годовой план к первому Мая.

Работая на изготовлении остро дефицитных деталей для автомашин, т. Пермяков в январе выполнил задание первого квартала 1949 года.

И. Н.

ВЫСOKИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Высоких показателей производительности труда в январе добились каменщики комсомольско-молодежной бригады т. Трошихина. Выполнив работы по кладке жилых домов на 40 квартале Восточного поселка, месячное задание бригада выполнила на 140 процентов.

Столяры бригады т. Зырянова, работая на подгонке дверей и оконных переплетов 18-квартирного дома, выполнили в январе полторы месячные нормы.

М. Пономарева,

комсорг 2-го строительства треста.

Собрание бригадиров и профгруппировок треста

4 февраля в клубе строителей состоялось собрание бригадиров и профгруппировок треста «Алтаймашстрой» и субподрядных организаций.

С докладом «О роли бригадиров и профгруппировок в деле выполнения производственных планов» выступил главный инженер треста т. Попков.

Выступившие в прениях говорили о плохой организации труда на участках, о низкой производственной дисциплине, о больших недостатках материалов, вызывающих простой целых бригад, особенно плотников.

Выступавший работник экспедиции т. Тоевич сказал: — Трест долго ожидал бетон и цемент. Долгожданный материал в трест прибыл. Но принял его не так, как нужно. Склад и разгрузочные средства были не подготовлены. При разгрузке большое количество цемента разнесло ветром по разгрузочной площадке.

Кирпич разгружается и хранится в беспорядочном состоянии вместе с бутовым камнем. Прово-

дка, трубы, угольники и другие материалы разгружаются, где попало и зачастую засыпаются балластом, ржавеют и ломаются.

Бригадир З-го строительного участка т. Бабурина и механизатор т. Ханжиев рассказали о том, что рабочие часто простаивают из-за отсутствия фронта работ, материалов и неподготовленности рабочих мест. Рабочие наряды мастерами выдаются несвоевременно. Имеют место случаи, когда сами мастера опаздывают на работу. Это влечет за собой большие простои.

Слесарь цеха металлоконструкций т. Марков сказал, что очень редко бывают на участках руководители треста. Они не знают, что делается на стройке. — Я в цехе металлоконструкций работаю с августа 1948 года, — сказал т. Марков, — и ни разу не видел главного инженера. А цех металлоконструкций является одним из основных объектов на стройке.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на досрочное выполнение плана 1949 года.

Международный обзор

США отклонили предложение о пакте мира

1 февраля в советской печати были опубликованы ответы товарища Сталина на вопросы Кингсбери Смита, генерального европейского директора американского агентства «Интернейшнл Ньюз сервис». В этих ответах товарищ Сталин заявил, что советское правительство готово рассмотреть вопрос о совместной с правительством Соединенных Штатов Америки декларации, «подтверждающей, что ни то, ни другое правительства не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга».

Товарищ Сталин отметил также, что Советский Союз мог бы сотрудничать с Соединенными Штатами Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление пакта мира и ведут к постепенному разоружению. Одновременно товарищем Сталиным были выдвинуты предложения относительно разрешения вопроса о Берлине и Германии.

2 февраля на пресс-конференции в Нью-Йорке государственный секретарь США Ачесон выказался отрицательно как насчет пакта мира, так и по другим вопросам, затронутым Смитом в его телеграммах на имя И. В. Сталина. Президент Трумэн также выступил на пресс-конференции и присоединился к мнению Ачесона.

Вся прогрессивная печать мира с огромным интересом и восторгом встретила миролюбивые предложения товарища Сталина и с решительным возмущением осудила отказ Трумэна стать на путь переговоров.

Об участии Норвегии в Атлантическом союзе

29 января советское правительство обратилось к норвежскому правительству с заявлением. В этом заявлении организуемый Соединенными Штатами Америки Атлантический союз характеризуется, как группировка держав, созидающая в обход Организации

Объединенных Наций и преследующая агрессивные цели. Организаторы этого союза стремятся создать на территории всех государств, в особенности тех, что находятся близ границ Советского Союза, военно-воздушные и военно-морские базы.

Так как Норвегия имеет общую границу с Советским Союзом, то советское правительство просило разъяснить позицию норвежского правительства в вопросе об Атлантическом союзе.

1 февраля был получен ответ от норвежского правительства.

Ознакомившись с этим ответом, советское правительство 5 февраля заявило, что включение Норвегии в Атлантический союз может вовлечь Норвегию в политику агрессии. Советское правительство указало, что норвежское правительство не дало ясного ответа на вопрос о том, будет ли оно обязано этим пактом допустить создание военно-воздушных или военно-морских баз на своей территории.

В ответе норвежского правительства указывается, что оно не вступит ни в какие соглашения с другими государствами о базах, пока Норвегия не подвергнется нападению или угрозе нападения. Из такого заявления следует, что достаточно того, чтобы появились какие-либо провокационные слухи или фальшивки об угрозе нападения на Норвегию, и норвежское правительство представит территорию Норвегии для военных баз и иностранных вооруженных сил.

Советское правительство предложило норвежскому правительству, если оно сомневается в добрососедских намерениях СССР, заключить с Советским Союзом пакт ненападения и тем самым положить конец всяким сомнениям.

Расправа реакции с Максом Рейманом

Недавно английский военный трибунал в Дюссельдорфе (английская зона оккупации в Германии) вынес приговор по «делу» председателя коммунистической партии Западной Германии Макса Реймана. Он осужден на три месяца тюремного заключения, и тут же в зале суда был взят под стражу.

«Вина» Реймана заключалась в том, что он боролся против раскола страны, проводимого западными державами, боролся за создание единой демократической Германии. Его обвинили в том, что он выступал против предателей немецкого народа, находящихся на службе у англо-американских властей.

Макс Рейман на суде открыто заявил, что немецкий народ будет и впредь бороться против расчленения Германии, против фашистских военных преступников, которых оккупационные власти западных держав привлекают к руководству экономической и политической жизни в Западной Германии.

Формальным основанием к осуждению послужило нарушение Рейманом приказа оккупационных властей, запрещающего критику «урского статута», превратившего этот промышленный район Западной Германии в американскую колонию.

Макс Рейман активный борец против гитлеровского режима и долгое время провел в фашистских застенках. Трудящиеся Германии глубоко возмущены приговором английского трибунала. Они видят, как один за другим фашистские преступники — фон-Папен, Шахт, Тиссен выходят из свободы. Народ понимает угрозу дальнейшего роста реакции и необходимость упорной борьбы за демократическую Германию.

А. Гиндин.



Чехословакия. После установления народно-демократического строя, в стране широко развернулось трудовое соревнование за досрочное выполнение государственного плана развития народного хозяйства. Для награждения передовых коллективов и рабочих были учреждены серебряные и бронзовые медали и переходящие знамёна. Шесть раз отмечались в Чехословакии лучшие люди промышленности и коллективы передовых предприятий. В декабре 1948 года были подведены итоги седьмого круга соревнования. На торжественном заседании присутствовали председатель Национального собрания доктор Иэн, премьер-министр А. Запотоцкий и другие члены правительства.

На снимке: премьер-министр А. Запотоцкий вручает передовым коллективам трудящихся переходящие знамена.

Пресс-служба ТАСС.

Когда будет сдан в эксплуатацию котел № 2?

Год назад на Восточном поселке была пущена баня № 1. С большим удовлетворением трудящиеся нашего завода встретили открытие нового санитарно-культурного учреждения. За период с 12 февраля 1948 года по 1 февраля 1949 года было посетлено свыше 500 тысяч человек.

Вместе с тем, дальнейшая работа бани значительно усложняется и может привести к ее закрытию в связи с тем, что до настоящего времени не закончен и не сдан в эксплуатацию котел № 2. Отсутствие котла в котельной затрудняет работу не только бани, а и санпропуска, который имеется при бани. Имеющийся котел более трех месяцев работает без осмотра и внутренней промывки, а остановить его нет возможности, потому что ко-

тельная

системы и вся водоснабжающая

сеть находится снаружи, не имея

никакой теплоизоляции. Остановка

котла разморозит водопровод и выведет из строя котельную бани.

18 декабря на заседании жилищно-бытовой комиссии завода было вынесено решение

поставить вопрос перед начальником УКС'а тов. Шкляром об окончании и сдаче в эксплуатацию котла № 2 к 5 января 1949 года.

Начальник УКС'а тов. Шкляр по-

лучил решение жилищно-бытовой

комиссии завода профсоюза, одни-

ко вопрос до настоящего времени не решается.

А. Наченко,

директор бани № 1.

Л. Ротмистровский,

председатель жилищно-бытовой

комиссии ЗБ профсоюза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля 1949 года, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Боевой темп» состоится совещание редакторов стенных газет.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи редколлегий стенных

газет в связи с принятием заво-
дом обязательств.

2. О выпуске специальных но-
меров стенгазет, посвященных открытию 6-й заводской партий-
ной конференции.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

КЛУБ АТЗ

— 10 февраля —

звуковой фильм

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА»

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. вечера.

Билеты работают с 5 часов дня.

ГОРОДСКОЙ ДРАМА- ТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

— 11 февраля —

комедия в 4 действиях В. Полякова

«НЕ ЖДАЛИ»

Начало спектакля в 9 часов вечера.

Касса работает с 5 часов вечера.

Тираж 3000 экз.